



相山区召开上半年经济运行、招商引资暨重大项目调度会

提振精神 攻坚克难 确保高质量完成全年各项目标任务

■通讯员 李真

本报讯 7月21日下午,相山区召开上半年经济运行、招商引资暨重大项目调度会,相山区委书记胡启书参加会议并讲话。区委副书记、区长朱龙主持会议。区领导赵德华、侯孝东、赵华等参加会议。

会议认真总结了上半年经济工作,深入分析了当前形势,安排部署了下半年重点工作,动员全区上下进一步提振精神、攻坚克难,确保高质量完成全年各项目标任务。

胡启书指出,今年以来,全区上下统筹抓好常态化疫情防控和经济社会发展,经济社会复苏向好态势明

显,呈现诸多亮点:复工复产协同推进,有效对冲新冠疫情影;项目建设计蹄疾步稳,为加快转型注入强大动能;招商引资成果丰硕,为产业转型升级提供有力支撑;改革创新不断深入,为高质量发展提供强劲引

环境,常态化开展“四送一服”活动,推深做实“三个百千”工程。要以产业转型为核心,释放发展新动能。做

大做强工业经济,实施产业升级“个十百千”工程,打造皖北承接产业转移集聚区;紧抓产业数字化、数字产

业化机遇,大力发展战略经济;着力

扩大消费市场,重点打造孟街、运河

古镇、南翔云集等特色集聚式“夜经

济”。要以精准研判为重点,把握经

济新变化。突出抓好经济运行调度,及

时把握经济运行走向和工作主动权;突

出抓好“十四五”规划,以高水平

规划引领高质量发展。要以民生改善为根本,开创共享新局面。坚决

打赢三大攻坚战,决胜全面建成小康

社会;抓实抓细常态化疫情防控,织密织牢联防联控、群防群控网络,坚

决防止疫情反弹;兜牢基本民生底

线,确保基本民生支出只增不减,进

一步提升群众获得感及幸福指数;全

力抓好社会综合治理,为经济发展创

造和谐稳定环境;继续绷紧防汛救灾

之弦,切实把各项防汛救灾措施抓实

抓细抓到位,确保人民生命财产安

全。

朱龙要求,要增强高质量发展的

责任感和紧迫感,统筹抓好防汛防疫

与经济发展工作,强化争先进位,强

化目标考核,确保决胜全面小康,决

战脱贫攻坚圆满收官,奋力开创品质

相山高质量发展新局面。

胡启书看望慰问高温一线劳动者

■通讯员 杨沫天

本报讯 7月14日上午,相山区委

今麦郎公司,看望慰问坚守在生产一线的职工,向他们表示感谢和敬意。

开发区、区委办、区总工会相关负责同志参加慰问活动。

在今麦郎饮品(淮北)有限公司生

产车间,胡启书走进作业一线,为工

人们送上清凉消暑的慰问品,关切询问

工人们的工作、生活情况,并了解了企

业生产经营情况。

接下来,区总工会将持续开展“夏

送清凉”慰问活动,为全区高温一线劳

动者送去一份清凉。

相山区委全面深化改革委员会召开第十三次会议

■通讯员 杭琛

本报讯 7月19日下午,相山区委

全面深化改革委员会召开第十三次会议,相山区委书记、区委全面深化改革

委员会主任胡启书主持会议并讲话。

会议审议了《相山区事业单位公务

用车改革实施意见》,研究部署了全区事业单位公务用车改革下一步工作。

胡启书要求,要加快推进改革。相

关部门要高度重视,切实增强责任

感、使命感和紧迫感,全面摸清参改单

位人员、公务交通费用等情况,快速推

进事业单位公务用车制度改革;要落

实主体责任。事业单位车改领导小组

成员单位要密切配合、分工协作,切实

履行好本部门所承担的职责,既要坚

持公平公正、确保稳定,又要坚持厉行

节约、保障高效;要抓好组织实施。加

强政策宣传、做好业务培训、解决相关

问题,确保全区事业单位车改工作按

照时间节点平稳有序推进。

区委全面深化改革委员会副主

任、成员出席会议。区纪委监委、区委

组织部、区委编办、区教育局、区财政

局、区人社局、区卫健委、区机关事

务管理中心、开发区主要负责人列席会

议。



“男”丁格尔擎起一片天 ——记淮北矿工总医院重症医学科护士长黄中奎

■记者 詹岩

他身穿白大褂,却不是医生;他护理患者,却未戴燕尾帽;他阳刚有力,却不乏耐心细致。他就是淮北矿工总医院重症医学科护士长黄中奎。

一提起“白衣天使”,人们脑海中浮现的大多是美丽温柔、细致耐心的“美小护”,男护士在医院里怎么都算“稀有物种”。但作为男护士、重症医学科护士长,黄中奎干起工作来丝毫不逊色,默默无闻地为患者提供悉心的医护服务,带给患者希望和力量。尤其是在新冠肺炎疫情期间,他白衣执甲,逆行向前,始终奋战在危重患者救治护理的第一线。

重症医学科里的“男”丁格尔

俗话说,“三分治疗,七分护理。”护士作为一家医院的主要群体,责任十分重大。要成为一名男护士、一名优秀的重症医学科护士长,需要更有

耐力、更突出的应急能力,需要付出更多的辛苦与努力。

2012年10月,黄中奎来到淮北矿工总医院重症医学科工作。作为一名共产党员,他严格要求自己,将患者生命的救治作为最崇高的使命和担当。为了掌握好重症护理技术,他经常吃睡都在科室,一有时间就虚心向高年资护士请教,有病人需要护理他总是第一个冲上去处理。

在重症医学科,锁骨下深静脉留置这项技术一般由医生来做,不要求护士掌握。但为了能在紧急情况时对患者进行更好地救治,黄中奎勤加练习,终于熟练掌握这项技术,成为医院里屈指可数的能够掌握这项技术的护士之一。

由于表现突出,2017年10月,黄中奎竞聘成为重症医学科的护士长,对自己的要求则更严了。他以身作则、恪尽职守,带领全科护士不断总结经验,提高了科室护理质量;每当科室里有紧急情况,他总是毫无怨言地“顶”

2月3日,医院接收第一例新冠肺

上去;经常带领大家一起学习,共同探讨业务知识,带出了一支“呱呱叫”的护理团队。

抗疫一线的先锋模范

“我是党员,危险时刻我的位置应该在第一线。”疫情期间,作为共产党员的黄中奎主动请缨,带头参与组建医院的感染二病区,奋战在抗疫一线一个多月,充分彰显了党员的先锋模范作用。

淮北矿工总医院感染二病区专门收治新冠肺炎的确诊和疑似患者,组建之初,许多准备工作都要从“零”开始。黄中奎一方面把重症医学科里的工作妥善完成交接,一方面马不停蹄投入到新病区的准备工作中来。协调物资准备、安排人员班次、制作病区内

的工作流程……短短几天时间,他就把新病区的护理准备工作安排得井井有条。2月3日,医院接收第一例新冠肺

炎疑似患者,战斗真正打响。为保证患者标本采集送检及时准确,黄中奎进入病房做好巡视工作,指导护士进行标本采集,并仔细与市疾控中心工作人员完成交接。

2月9日,一名新冠肺炎患者情况危重,经专家组会诊需要连夜紧急转往上级医院。黄中奎第一时间收拾物品随车护理这名危重患者,顺利完成护送任务。

……

不仅如此,黄中奎还加强对年轻护士的鼓励和心理疏导,尽心尽责做好进入病房人员培训、各类物资准备、隔离病房内危重患者护理等重任,为实现医院“感染患者零死亡,医护人员零感染”作出了积极贡献。

“护士是没有翅膀的天使,是真、善、美的化身。”这是护理先驱南丁格尔的一句名言,也是黄中奎追求的人生目标。他在平凡的岗位为患者健康保驾护航,成为医院重症医学科里一道亮丽的风景。

胡启书主持召开 相山区委财经委员会第六次会议

■通讯员 杭琛

本报讯 7月19日下午,相山区委书记、区委财经委员会主任胡启书主持召开相山区委财经委员会第六次会议。

会议传达学习了中央财经委员会第六次会议、省委财经委员会第三次会议以及市委财经委员会第二次会议精神,梳理分析了全区“十三五”规划实施情况,研究谋划了全面建成小康社会补短板和“十四五”发展重大问题。

胡启书指出,要全力冲刺“十三五”规划目标任务。针对全区“十三五”规划纲要提出的主要指标,有关部门要高度重视,努力推进目标进度,确保指标圆满完成。

区发改委要认真总结“十三五”期间各项规划指标推进执行过程中积累的经验办法,确保“十四五”规划编制的科学性、严肃性和可操作性。

胡启书强调,要精准研判“十四五”时期的发展机遇和挑战。要坚持用全面、辩证、长远的眼光分析当前经济形势,抓住机遇、趋利避害,进一步落实落细中央“六稳”“六保”要求,坚决守住“保”的底线、筑牢“稳”的基础、保持“进”的态势,为推动品质相山高质量发展打好基础。

胡启书指出,要科学谋划全区“十四五”发展的总体思路和目标任务。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,谋

相山区召开妇儿工委成员会议

■通讯员 刘婉茹

作存在的问题不容忽视。

侯孝东强调,各级各部门面对当前工作中存在的问题和差距,要增强责任感和紧迫感,明确自身职责,切实抓出成效。

侯孝东要求,各单位要认真对照两纲目标分解的职责任务,全面梳理各自达标情况,查遗补漏确保各项工作达标,为迎接终期评估做好充分准备;要加强协调配合。区妇儿工委办公室要牵头抓总,与成员单位保持沟通协调,合力推进两纲目标的落实;要进一步加强监测统计评估工作,注重与上级部门的沟通,做到统计口径一致,数据来源真实、报告及时、科学准确;要做好新一轮“两纲”编制工作。各成员单位在总结本轮工作的基础上,结合自身工作实际,优化指标体系,做到精准施策,科学谋划未来十年妇儿工作思路,真正成为引领妇女儿童事业新发展的行动纲领。

黄培培指出,各成员单位要进一步提高认识,真抓实干,进一步推动相山区妇女儿童事业高质量发展。

相山区多举措“备战” 第七次全国人口普查

■记者 韩惠
通讯员 胡雪梅 刘小变 黄先文

长,区直24个部门参与的第七次全国人口普查领导小组,组建普查领导小组办公室,各镇街、开发区同时组建普查领导小组及其办公室,确定普查机构。区政府及时落实经费、协调办公场所,配备相关设施,为普查工作顺利开展提供有力保障。依托社区、高校、物业等,区人普办筛选一批工作责任心强,能熟练进行计算机操作的普查员;筛选部分组织协调能力强,对普查区情况较熟悉的普查指导员。目前,全区已选聘“两员”2100余名,其中,普查指导员400余人,普查员1700余人。为争取普查对象的支持和配合,各街道、社区采取“线上+线下”形式,大力宣传推送有关人口普查文件精神,做到有声音、有图像、有氛围,同时结合网格化服务,走访脱贫攻坚贫困户,将《致住户的一封信》送到群众家中,积极引导广大群众配合普查工作。

第七次全国人口普查工作将于2020年11月1日零时启动普查登记,相山区统筹谋划,积极备战,全力做好普查前期各项准备工作。区委区政府将人口普查工作列入重要议事日程,成立由区委常委、常务副区长为组长

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 孙利 校对 王娟